



# પેરિસમાં અત્યાર સુધીના સૌથી ઓછા કાર્બન ઉત્સર્જનવાળા ઓલિમ્પિક્સ આયોજનનું લક્ષ્ય

પેરિસ ઓલિમ્પિક્સના આયોજકોએ દરેક રમત ક્રમો યોજાવી તે અંગેના તમામ નિર્ણયોમાંથી, તાહિતીના પેસિફિક પાણીમાં વિશ્વની બીજા બાજુએ સર્ફિંગ સ્પર્ધાઓ મોકલવાથી સખત પ્રતિક્રિયાઓ ઉદ્ભવવામાં આવી હતી. તાહિતિયનો અને અન્ય લોકોએ ટીહુપોઓ દરિયાઈ જીવનને નુકસાન પહોંચાડશે તેવા ભયને કારણે રીફ પર નવા વ્યુઈંગ ટાવરના નિર્માણ સામે વિરોધ કર્યો હતો. પરંતુ આયોજકો કહે છે કે તેમને 16,000 કિલોમીટર (9,942 માઈલ) દૂર ફ્રેન્ચ પ્રદેશ તરફ આકર્ષિત કર્યા તે માત્ર વર્લ્ડ ક્લાસ વેવ જ નહોતા. પેરિસ ઓલિમ્પિક્સ અધિકારીઓએ 2012 લંડન અને 2016 રિયો ગેમ્સની તુલનામાં તેમના એકંદર કાર્બન ફૂટપ્રિન્ટને અડધા કરવાનું મહત્વાકાંક્ષી લક્ષ્ય નક્કી કર્યું હતું.

તાહિતીની સર્ફિંગ રીફ ચાહકો માટે બીચ પરથી ક્રિયા સ્પષ્ટપણે જોવા માટે ખૂબ જ દૂર છે, તેથી આયોજકો કહે છે કે તેઓએ ગણતરી કરી છે કે મોટાભાગના લોકો કાર્બન ઉત્સર્જનનો મુખ્ય સ્ત્રોત ફ્લાઈટ્સ લેવાને બદલે આ સ્પર્ધા ટેલિવિઝન પર જોશે. પેરિસ ગેમ્સ માટે પર્યાવરણીય શ્રેષ્ઠતાના નિર્દેશક જ્યોર્જિના ગ્રેનને કહ્યું હતું કે અમે ખરેખર ગણતરી કરી છે. અન્ય મેટ્રોપોલિટન વિસ્તારોની તુલનામાં તાહિતીમાં ઓછી અસર જોવા મળી હતી. તાહિતીની પસંદગી, આબોહવા પરિવર્તનના પ્રેરક, ઉત્સર્જન ઘટાડવાના તેમના ધ્યેયને હાંસલ કરવા માટે રમતોના આયોજકોના અભિગમમાં એક વિંડી પૂરી પાડે છે. તે ટકાઉપણું માટેના અભિયાનમાં અંતર્ગત તણાવને પણ રેખાંકિત કરે છે: ટ્રેડઓફ્સ છે, અને ઉત્સર્જન ઘટાડવાનો અર્થ એ નથી કે પર્યાવરણની જાળવણી કરવી જરૂરી નથી.

આયોજકોનું ધ્યેય જુલાઈ 26-ઓગસ્ટ માટે ઉત્સર્જનને 1.58 મિલિયન મેટ્રિક ટન CO2 સમકક્ષ મર્યાદિત કરવાનો છે. 11 રમતો અને પેરાલિમ્પિક્સ જે અનુસરે છે. ત્યાં હજુ પણ ઘણું પ્રદૂષણ છે આબોહવા અને ટકાઉપણું કન્સલ્ટન્સી, માયક્લાઈમેટ અનુસાર, બોઈંગ 787 જેટ પર ન્યુ યોર્કથી પેરિસ સુધી એક માર્ગે ઉડાન ભરતા લગભગ 1.3 મિલિયન ઇકોનોમી પેસેન્જર્સની બરાબર છે. આયોજકો કહે છે કે તેઓ ગેમ્સના ભવિષ્ય વિશે વિચારી રહ્યાં છે, બહુ ઓછા શહેરો ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પર અભજો ખર્ચ કરવા માટે સ્વયંસેવી છે જે ક્યારેક બિનઉપયોગી થઈ જાય છે. 2028 માં પેરિસ અને આગામી યજમાન

લોસ એન્જલસ, 2017 માં પસંદ કરવામાં આવ્યા ત્યારે રેસમાં એકમાત્ર શહેરો બાકી હતા. આયોજકો માટે, સ્ટેટબોર્ડિંગ જેવી વધુ સમાવિષ્ટ, યુવા-લક્ષી ઇવેન્ટ્સનો સમાવેશ કરવા સાથે, ઓછી નકામી રમતો હોસ્ટ કરવી એ ચાવીરૂપ છે. અન્ય ઉત્સર્જન-બચત સ્ત્રોત ઊર્જા છે. ઊર્જા ઉત્સર્જનના માત્ર 1%નું પ્રતિનિધિત્વ કરશે,

આયોજકોએ જણાવ્યું હતું. તેઓ પવન અને સૌર ફાર્મમાંથી 100% નવીનીકરણીય શક્તિનો ઉપયોગ કરવા માગે છે, ઉપરાંત કેટલાક સ્થળોએ સૌર પેનલ્સનો ઉપયોગ કરવાનો છે. સ્ટેડિયમ અને અસ્થાયી સ્થળોને ડીઝલ જનરેટરને બદલે ગ્રીડમાંથી પાવર મળશે, જે ખૂબ CO2 ઉત્પન્ન કરે છે. સ્થળો પર વિશાળ ઇલેક્ટ્રીકલ પ્લગ્સ રમતો પછી રહેશે,



એક્સ્ટ્રા કોમેન્ટ

પેરિસ ઓલિમ્પિક્સ અધિકારીઓએ 2012 લંડન અને 2016 રિયો ગેમ્સની તુલનામાં તેમના એકંદર કાર્બન ફૂટપ્રિન્ટને અડધા કરવાનું મહત્વાકાંક્ષી લક્ષ્ય નક્કી કર્યું હતું પરંતુ હવે તેઓ એવું સ્વીકારે છે કે એ યોજના સંપૂર્ણ નથી અને તેમાં હજુ વધુ પ્રયાસો કરવાની જરૂર પડશે



સ્થાન, હવામાન, સુવિધાઓ અને લોકો. ફક્ત આ ચાર શબ્દોમાં તમને સમગ્ર કારણ મળે છે કે શા માટે ટેક્સાસનું ડલ્લાસ અમેરિકામાં ક્રિકેટનું કેન્દ્ર બની ગયું છે. અમેરિકન ખેલાડી અને ટેક્સાસના નાગરિક એન્ડ્રેસ ગૂસે કહ્યું હતું કે તેના વિશે કોઈ પ્રશ્ન નથી. 100 ટકા ટેક્સાસ. પછી ભલે તે ટૂર્નામેન્ટ હોય, મેચ હોય, કેમ્પ હોય કે કોઈ પણ વસ્તુનું આયોજન કરવામાં આવે, તે ટેક્સાસમાં થાય છે. ગુસનો જન્મ અને ઉછેર દક્ષિણ આફ્રિકામાં થયો હતો, પરંતુ વિશ્વના ઘણા દેશોના ક્રિકેટરોની જેમ તે પણ મેજર લીગ ક્રિકેટ માટે અમેરિકા આવ્યો હતો. શરૂઆતમાં તે સિએટલમાં રહેતો હતો અને પછી તે ડલ્લાસમાં રહેવા ગયો હતો. ગુસે કહ્યું હતું કે હું ચોક્કસપણે સ્ટેડિયમમાં ગયો છું. હું સ્ટેડિયમમાં પ્રેક્ટિસ કરી શકું છું અને નવી આઉટડોર નેટ પણ બનાવવામાં આવી રહી છે. ડલ્લાસમાં હાલમાં સુવિધાઓ સારી છે. હું અન્ય લોકોથી થોડો અલગ છું કારણ કે હું દેશની બહાર ટૂર્નામેન્ટ રમું છું અને મને શ્રેષ્ઠ સુવિધાઓની જરૂર છે જ્યારે અમેરિકામાં અન્ય સ્થળોએ લોકો ઈન્ડોર નેટમાં અટવાયેલા છે, હું ટેક્સાસમાં બહાર પ્રેક્ટિસ કરી શકું છું. ખેલાડીઓ માટે ટેક્સાસ ખાતે એવી વ્યૂહરચના બનાવાઈ છે કે તમે એ બનાવી દો તેઓ ચોક્કસ આવશે. ડલ્લાસ અને હ્યુસ્ટન બંનેમાં સ્થાનિક અને વિદેશી ખેલાડીઓને આકર્ષતી સુવિધાઓ છે. છેલ્લા એક વર્ષમાં એક ડઝનથી વધુ દેશી અને વિદેશી ખેલાડીઓએ આ બેમાંથી એક શહેર પસંદ કર્યું છે. એમએલસીના ટૂર્નામેન્ટ ડાયરેક્ટર, જેમણે લગભગ એક વર્ષ પહેલાં ડલ્લાસમાં મેદાનની સ્થિતિ અને દિશા બદલી હતી, તેમણે કહ્યું હતું કે અમે દેશભરમાં જોયું, સાચો વિચાર એ હતો કે કદાચ બેજબોલ સ્ટેડિયમનું રૂપાંતર કરવું સરળ હશે આવા સ્ટેડિયમ માટે ઘણી શોધ કરવામાં આવી હતી. મને એ જાણીને કદાચ નવાઈ લાગશે કે જો કોઈ માર્નર લીગ સ્ટેડિયમ વેચાવા માટે બંધ થઈ ગયું હોય અ ને

# કેવી રીતે ડલ્લાસ યુએસએમાં ક્રિકેટનું હૃદય બની ગયું

મને તેના વિશે માહિતી ન હોય. ગ્રાન્ડ પ્રેઈરી અગાઉ ટેક્સાસ એરહોગ્સ બેજબોલ ટીમનું ઘર હતું, જે 2020 કોરોનાવાયરસ રોગચાળાને પગલે બંધ થઈ ગઈ હતી. MLC એ એક તક જોઈ અને ગૃહ સરકારને સ્થળ પર નવા સ્ટેડિયમના મહત્વ વિશે સમજાવ્યું. જીલે કહ્યું હતું કે અમે આવ્યા અને અમે તેમને ક્રિકેટનો આઈડિયા વેચ્યો. સ્ટેડિયમમાં તમામ ફેરફારો 21 મિલિયન ડોલરમાં કરવામાં આવ્યા છે. નવું સ્ટેડિયમ બનાવવા માટે સાઈટ પર પુષ્કળ જગ્યા છે અને પ્રેક્ટિસ

સુવિધાઓ હવે બહાર બનાવવામાં આવી રહી છે. ટેક્સાસ પસંદ કરવાનું મુખ્ય કારણ એ હતું કે તેનું સ્થાન શહેરની મધ્યમાં છે, અહીં અદભૂત હવામાન છે અને દક્ષિણ એશિયાના ઘણા લોકો અહીં રહે છે. જીલે સમજાવ્યું હતું કે લોકેશન સૌથી મહત્વની બાબત છે. તે ડલ્લાસ એરપોર્ટથી 15-20 મિનિટ દૂર છે. તે ટેક્સાસ જેવા મોટા શહેરમાંથી સરળતાથી પહોંચી શકાય છે. હવામાન પણ એટલું યોગ્ય છે કે તમે વર્ષના 10 મહિના રમી શકો છો. અમેરિકન ક્રિકેટનો તાજેતરના ઇતિહાસમાં વિજય શ્રીનિવાસન અને સમીર મહેતાની મહત્વની ભૂમિકા રહી છે, જેઓ એ મ એ લ સી

સ્પેશિયલ રિપોર્ટ



# IPL ચેમ્પિયન 5 દિગ્ગજ ખેલાડીઓ, જે ક્યારેય T20 વર્લ્ડકપ જીતી શક્યા નથી

T20 વર્લ્ડકપ એ ક્રિકેટના ટૂંકા ફોર્મેટની સૌથી મોટી આંતરરાષ્ટ્રીય ટૂર્નામેન્ટ છે, જ્યારે IPL T20ની સૌથી મોટી લીગ છે. આ બંને ટૂર્નામેન્ટ વિશ્વભરમાં એક અલગ ચાહક વર્ગ ધરાવે છે અને તેમાં જે ખેલાડીઓ રમે છે તેનો ચાહક વર્ગ પણ અલગ જ છે. આજે અમે તમને એવા 5 દિગ્ગજ ખેલાડીઓના નામ જણાવીશું જેઓ IPLનું ટાઈટલ જીતનારી ટીમમાં તો સામેલ હતા પણ આ દિગ્ગજ T20 વર્લ્ડકપ જીતનારી ટીમમાં સામેલ રહી શક્યા નથી. પ્રથમ T20 વર્લ્ડકપ 2007માં રમાયો હતો. તેના એક વર્ષ પછી 2008માં આઈપીએલ શરૂ થઈ. IPLને વિશ્વની સૌથી મોટી T20 લીગ માનવામાં આવે છે. વર્લ્ડકપ આંતરરાષ્ટ્રીય ટી-20ની સૌથી મોટી ટૂર્નામેન્ટ છે. દરેક ખેલાડી બંને જીતવાનું સપનું જુએ છે. હાલમાં IPLની 17મી સિઝન પુરી થઈ છે. T20 વર્લ્ડકપની 9મી આવૃત્તિ 1 જૂનથી શરૂ થઈ ચુકી છે. અહીં અમે તમને એવા 5 દિગ્ગજ ખેલાડીઓ વિશે જણાવવા જઈ રહ્યા છીએ, જેમણે IPL તો જીતી હતી પરંતુ T20 વર્લ્ડકપની ટ્રોફી તેઓ ઉંચકી શક્યા નથી.

સ્પેશિયલ



**બ્રેન્ડન મેક્કુલમ :**  
ન્યૂઝીલેન્ડના માજી કેપ્ટન અને વિસ્ફોટક બેટિંગ માટે જાણીતા બ્રેન્ડન મેક્કુલમની ગણતરી T20 ક્રિકેટના મહાન બેટ્સમેન તરીકે થાય છે. તે T20 ઈન્ટરનેશનલમાં એક હજાર અને બે હજાર રન બનાવનાર પ્રથમ બેટ્સમેન હતો. આમ છતાં પણ તે ક્યારેય T20 વર્લ્ડકપ જીતી શક્યો નથી. તે 2012માં IPL જીતનાર KKR ટીમમાં હતો.



**શેન વોટસન :**  
ઓસ્ટ્રેલિયાના દિગ્ગજ ઓલરાઉન્ડર શેન વોટસને 2008ની પહેલી સિઝનમાં શેન વોર્નની કેપ્ટનશિપ હેઠળ IPL ચેમ્પિયન બનેલી રાજસ્થાન રોયલ્સની ટીમમાં સામેલ હતો. વિશ્વના શ્રેષ્ઠ ઓલરાઉન્ડર્સમાંથી એક એવા વોટ્સનને તે પછી ચેન્નાઈ સુપર કિંગ્સની ટીમ જ્યારે IPL ચેમ્પિયન બની ત્યારે તેમાં તે સામેલ હતો. જોકે, ઓસ્ટ્રેલિયા તરફથી રમતી વખતે તે T20 વર્લ્ડકપ જીતી શક્યો નહોતો.



**ગ્રીમ સ્મિથ :**  
દક્ષિણ આફ્રિકાના માજી કેપ્ટન ગ્રીમ સ્મિથ પણ T20 વર્લ્ડકપ જીતી શક્યો નથી. તેની કપ્તાનીમાં દક્ષિણ આફ્રિકાની ટીમનું પ્રદર્શન T20 વર્લ્ડકપમાં જોરદાર રહ્યું હતું પરંતુ તેઓ હજુ સુધી ICC ટ્રોફી જીતી શક્યા નથી. ગ્રીમ સ્મિથ પણ 2008ની IPLની પ્રથમ એડિશનમાં શેન વોર્નની કેપ્ટનશિપમાં ચેમ્પિયન બનેલી રાજસ્થાન રોયલ્સની ટીમમાં સામેલ હતો.



**સુરેશ રૈના :**  
સુરેશ રૈના 2007માં T20 વર્લ્ડકપ જીતનાર ભારતીય ટીમનો ભાગ નહોતો. તે પછી, તે 2009 થી 2016 સુધી તમામ ટૂર્નામેન્ટમાં ટીમમાં સામેલ હતો પરંતુ ભારત તેમાંથી એક પણ જીતી શક્યું ન હતું. રૈનાને મિસ્ટર આઈપીએલ કહેવામાં આવે છે અને તે ચેન્નાઈ સુપર કિંગ્સનો એક મહત્વનો ભાગ હતો જેણે 2010, 2011, 2018 અને 2021માં IPL ટ્રોફી જીતી હતી.



**મુથૈયા મુરલીધરન :**  
શ્રીલંકાનો શ્રેષ્ઠ સ્પીનર અને વિશ્વમાં સર્વાધિક રેસ્ટ વિકેટ લેનારો બોલર મુથૈયા મુરલીધરને અગાઉ ત્રણ T20 વર્લ્ડકપમાં ભાગ લીધો હતો. 2009માં તેની ટીમ ફાઈનલમાં પાકિસ્તાન સામે હારી ગઈ હતી. જો વાત IPLની કરવામાં આવે તો મુરલીધરને 2010માં ચેમ્પિયન બનેલી ચેન્નાઈ સુપર કિંગ્સની ટીમમાં સામેલ હતો.

